



# “共产党员是我们最闪亮的身份！”

12月7日2时起,宁波市启动I级应急响应,镇海区临时实施封闭管理。

面对这突如其来的疫情和严峻的考验,警察、医生、农场主、法官、公交司机……不论何种职业,共产党员就是此时最闪亮的身份。

一名党员就是一面旗帜——是党员,就是要无所畏惧;是党员,就是要挺身而出;是党员,就是要走在前、干在前。

面对疫情,宁波市各级党组织和广大党员干部正冲锋在前、分秒必争,坚决遏制疫情蔓延,让党旗在战“疫”前线高高飘扬。

## 1 我是党员 交警王铝崩



王铝崩在疫情防控卡点执勤。

“只要能打赢这场阻击战,一切付出都值得!”

12月13日上午9时左右,江北交警大队前江中队中队长王铝崩在荣吉西路三星路交叉口的疫情防控卡点执勤。有应急物资车辆要由此进入镇海,他上前询问驾驶员情况,并认真核查通行证……自从12月7日宁波启动I级应急响应、镇海实施临时封闭以后,王铝崩和同事们就24小时轮班值守在这个防控点,严格按照防疫要求,管控车辆、人员。

“危急时刻挺身而出,是一名共产党员的使命。”王铝崩已有13年党龄,接到紧急命令的那一刻,他第一时间响应,带领着中队民警、辅警冲锋坚守一线。

“刚开始设卡时,很多市民还不清楚情况,我们要耐心地解释沟通,一遍又一遍告知当前疫情管理规定,后面几天主要任务是管理、核查进出车辆,上报相关情况。”王铝崩告诉记者,白天忙忙碌碌,感觉时间过得很快,晚上就比较难熬,天气冷,风又大,起初防控点周边无遮无挡,冻得直发抖,后来搭了帐篷、放了桌椅,大家才有了可以休整的地方。

“每天忙得团团转,除了防控点的警力排班、管理之外,我还要负责前江中队的日常勤务、人员安排等工作。记得有一次熬夜值守过后,正好是队里例行会议,一忙又是一整天,30多个小时没合眼。”王铝崩说,特殊时期,每个人都在自己的岗位上坚守、奉献,“只要能打赢这场阻击战,一切付出都值得。”

记者 王思勤 通讯员 於剑 文/摄

## 2 我是党员 法官张凯月

“党员就是要走在前、干在前!”



张凯月在进行志愿服务。

12月7日,是镇海区人民法院骆驼法庭副庭长张凯月的生日,而当深夜里电话铃声响起时,她接到的不是生日祝福,而是战疫的号角:“全体党员干部凌晨到岗到位,集结出发。”

在接下来时间里,张凯月在保障抗疫志愿服务的同时,仍然坚持到岗工作,抗疫办案两不误。她利用移动微法院、共享法庭等工具,将审判执行工作由线下转为线上,绝不因为疫情耽误案件进度。

12月7日,张凯月在志愿服务的空隙,利用中午时间,组织了一起合同纠纷的调解,化解了长达5年的股权纠纷。张凯月和同事们见缝插针处理网上立案申请、接听立案咨询电话、在线开庭调解、在线保全解封,协助因被隔离、志愿服务等原因不能上班的兄弟部门同事处理工作任务。12月7日至今,张凯月已在线办结案件5件,其中3件经协调达成协议,款项履行完毕,案结事了。

张凯月告诉记者,12月16日将是自己入党18年的政治生日,“我认为党员就意味着担当和责任,意味着人民有难、国家需要时,走在前、干在前,积极作为,勇挑重担!相信我们一定能打赢这场疫情阻击战!”

记者 殷欣欣 文/摄

## 3 我是党员 农场主柯汉强



柯汉强接受采访。

“时刻牢记党员身份,坚决做好保供工作!”

12月6日一大早,鄞州区姜山镇尚蔬园菜篮子基地农场主柯汉强就在工作群里发了一条信息:“为大力支持镇海区抗疫,特价如下:杭白菜1.5元/份,青菜1.5元/份,鸡毛菜3.5元/份。今天开始执行,请及时调整售价……”

“作为党员,就应该在人民有需要时挺身而出,贡献自己的力量!”柯汉强在镇海疫情防控升级之初就通过蔬菜降价供应,支援抗疫。

疫情防控的升级,使得镇海区群众对蔬菜的需求量大大上升。柯汉强作为一名党员,时刻牢记为人民服务,为保障群众生活所需,增加了蔬菜供应量,从平时每天3吨多增加到了5吨多。

菜品平均降价达到30%,但因为送货难度增加、人工紧张,蔬菜成本比往常增加了不少。但即便如此,从12月6日至今,柯汉强一直对主供镇海的菜品实行降价销售,“我们接下来还将继续做好保供和降价销售,直到我们战胜疫情。”

记者 陈善君 文/摄

## 4 我是党员 校医陈瑛



陈瑛(右)为学生诊治。

“别看我70岁了,我撑得住!”

“我来了!我来了!”12月13日傍晚,浙江纺织服装职业技术学院校医陈瑛一面忙着应答,一面赶去为学生诊疗。

从12月9日起,上个月刚满70周岁的老党员陈瑛,就来到了学校。虽已退休10多年,但她根本闲不住,被学校聘为校医。本次疫情发生后,陈瑛得知医务人员人手紧缺,不顾年龄,“逆行”回到学校。

“学校有一万多名学生,部分学生因为和确诊病例坐过同一趟公共交通,属于密接者或次密接者,每天都得监测体温,还有其他学生日常身体问题也需要诊断,我肯定得去。”陈瑛说。

“我睡在医务室的诊床上,一个晚上需要起来三四次,学生们牙疼、上火、感冒等问题,都需要治疗。”陈瑛告诉记者,因学校不少医务人员被隔离在镇海家中,人手很紧张,加上她本人,整个学校只有两名医生和一名护士。

对于年事已高的陈瑛来说,这样的工作节奏太快了,“但是这个节骨眼上,我肯定得撑下去。我是1973年入党,也当过组织委员等,关键时刻,我们党员就该起到应有的带头作用!”陈瑛笃定地说。

记者 朱琳 文/摄

## 5 我是党员 特警周博



周博在执勤。

“坚守,是我们党员的职责!”

周博是市公安局巡特警支队巡逻二大队十三中队中队长,自12月7日凌晨跟随支队第一批驰援镇海开展疫情防控工作以来,已连续工作了7个日夜,平均每天工作17个小时。但他毫无怨言,始终坚守在抗疫一线。

周博有一本抗疫工作日志,上面密密麻麻记满了他每天的行程和工作,镇海骆驼街道铸峰路、招宝山大桥、隧道北路等一个个封控执勤点,他带领队员不断劝导安抚想要离开封控区的居民和滞留其中的外来卡车司机,每天劝导一两百人,给他们讲述疫情防控措施,为他们解决吃饭难题。

“我参加过汶川地震救援,也曾奔赴新疆援助,还驰援过余姚抗击非特台风。说实话,这次工作强度跟那些比起来要大多了。”周博告诉记者,他每天要去封控执勤点上两个班次,每个班次都是八九个小时,在寒风中坚守。记者 张贻富 通讯员 王岑 沈凯 文/摄